Духовно-ціннісний контекст формування особистості майбутнього професіонала


В умовах інтеграційних процесів сучасний виховний процес у вищій школі потребує розвитку прогресивних педагогічних ідей, під впливом яких формується духовно та ментально зорієнтована особистість майбутнього професіонала. Глобальні зміни у суспільстві в цілому спричинюють оновлення організації навчально-виховного процесу вищих навчальних закладів освіти, форм і методів, розробок і впроваджень змістового наповнення освітніх технологій.

Аналіз психолого-педагогічних досліджень дає підстави виокремити особистісний підхід як синтез напрямів педагогічної діяльності навколо особистості в її самостійності, автономності, де самоцінностями стає саморозвиток та самореалізація всіх суб’єктів діяльності у формуванні компетентності особистості, що забезпечується залученням до організації навчально-виховного процесу її суб’єктивного досвіду (І. Бех [2], Є. Бондаревська [3]).

Розглядаючи особистісно орієнтоване виховання як нову освітню філософію, І.Бех зазначає, що воно спрямоване на „реалізацію сутнісної природи суб’єкта, якій відповідають цінності служіння, коли основним життєвим ставленням виявляється любов до інших людей”[2,38]. Така спрямованість „заперечує орієнтацію на цінність соціальних досягнень і володіння” [2,39].  Нехтування цінностями духовної культури призвело сьогодні до прагматичної орієнтації студентської молоді. Ідеї планетарного виховання молоді, які акумулюються у духовному становленні особистості, неодноразово висвітлювалися у працях Г.Шевченко [5], Є.Зєленова [4], О.Белих [1].


Вивчаючи вимоги до особистісно орієнтованого навчання [2], слід виокремити наукові проблеми, дослідження яких на якісно новому теоретичному та практичному рівнях утвердили б людину як найвищу цінність, навколо якої формуються суспільні пріоритети. Бурхливий розвиток цивілізації супроводжується зростаючою потребою особистості у розумінні і співпереживанні, прощенні і відкритості, милосерді та альтруїзмі,  взаємодопомозі та терпінні. Увага вітчизняних та зарубіжних науковців спрямована на створення нової глобальної парадигми політики вищої освіти, домінантою якої є педагогічна міжнародна етика, толерантність.


Отже, організація навчально-виховного процесу вищої школи в умовах глобалізації передбачає, насамперед, формування особистості майбутнього професіонала в духовно-ціннісному контексті, яке забезпечить його повноцінну інтеграцію в сучасні суспільні процеси.
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